

Р.А. Савушкин

**Пришествие Иисуса Христа – Мировая пьеса,
изменившая ход всей Истории человечества**

Часть 2

Оглавление

Преамбула

1. Восточная эпопея Иисуса под именем Иисы

**2. Возвращение домой, служение и Учение
Иисуса Христа**

Заключение

Приложения



Статуя Иисуса в Индии

**Пришествие Иисуса Христа – Мировая пьеса,
изменившая ход всей Истории человечества**

Часть 2

Преамбула

Наше сознание не может удовлетвориться тем, что с 12-13 лет Иисус продолжал играть на улице в детские игры с дворовыми мальчишками и девчонками, рыбачить, собирать орехи и фрукты, помогать родителям по хозяйству и т. д. и т. п. Скорее всего промежуток в 16 (18) лет, который никак не отражён в Новом Завете, был заполнен делами, связанными с замыслом Бога Отца, а Его замысел не мог быть ограничен небольшой территорией Иудеи и частью Древнего Рима. Проводимая операция, которая готовилась как спектакль, имела не тактический, а **стратегический** масштаб и охватывала собой не только выше обозначенное пространство, но и весь Запад, Центр и Восток всего Восточного полушария Земли, включая Персию, Индию, Тибет и др. территории.

И вполне возможно, что Иисус побывал там не только в продолжительный период перед смертью на кресте и после воскресения, но и после этих знаменательных событий. Многие факты обязывают обратить на них пристальное внимание. Об этом говорят:

1. Стратегические масштабы проводимой операции.
2. Высокая подготовка Иисуса к подвижнической деятельности, включая подпункты: а, б, с, д, и т. д., о которых догадывается наш читатель.
3. Многочисленные легенды, сказания и записи очевидцев о пребывании Иисуса (**Иссы**) в восточных странах. Об этом же говорят и рукописные свидетельства, хранящиеся в архивах не только буддийских монастырей, но и в архивах Ватикана, доставленные туда миссионерами.
4. Факты внесения в тексты Священного Писания различного рода вставок, поправок и исправлений недоброго характера, которые приходиться ликвидировать и в наше время папе римскому.
5. Многочисленная литература, освещавшая предполагаемые свидетельства о деятельности Иисуса в различных странах Востока, которая была создана известными учёными, литераторами и журналистами.

1. Восточная эпопея Иисуса под именем Иссы

Что делал Иисус в Индии и в чём преуспел?

Ответ на этот вопрос как будто даёт «Тибетское Евангелие». Так ли это? Начнём со знакомства с автором этого источника. **Николай Александрович Нотович** (1858 – предположительно 1916 г.) – дворянин православной веры, по некоторым данным российский военный разведчик, офицер лихих казачьих войск, журналист и писатель. Человек, прославившийся как автор написанной им книги «Неизвестная жизнь Иисуса Христа» (более известной как **«Тибетское Евангелие»**), в которой якобы содержатся ранее неизвестные детали жизни и деятельности Иисуса, и неожиданно высказывается предположение, что Иисус от 12 до 30 лет жил в Индии и других восточных странах.

Мы также знаем, что Н.А. Нотович участник русско-турецкой войны 1877-1878 гг., который написал книгу «Жизнеописание славного русского героя и полководца генерал-адъютанта (чин был введен Петром I для лиц, состоявших старшими адъютантами при царе - РАС), генерала от инфантерии Михаила Дмитриевича Скобелева» (Спб., 1882), который прославил Отечество результатами похода русских войск в Хиву (1873), итогами сражений против кокандцев (1875–1876) и особенно проводимыми операциями в русско-турецкой войне (1877–1878).

А теперь вспомним эпизод из начала жизни Иисуса. И зададимся вопросом, откуда пришли **волхвы** с информацией о великом событии – «рождении Царя Иудейского». Пришли они с Востока, а **«Восток»** – как мы знаем из заявления красноармейца Фёдора Ивановича Сухова, – **«дело тонкое»** (кинофильм «Белое солнце пустыни»). Нашему Нотовичу пришлось там, в Индии, проявить все свои положительные качества нетривиальной личности и использовать во всём объёме опыт военного человека, к тому же ещё разведчика.

Первое, что он узнал на Востоке, посетив Хемис-Гомпа – тибетский буддийский монастырь, было то, что Иисуса (тогда ещё не получившего приставку Христос) звали **Исса**. Так к Нему обращались и так называли, когда свидетели рассказывали служителям монастыря о Его действиях и событиях из многоплановой жизни. Позднее расспрашивая лам – буддийских служителей культа – Нотович узнал, что в монастырской библиотеке содержаться рукописи с записями об Иссе со слов людей, видевших Его, когда Он жил в Индии и Непале. Нотович также узнал, что немало сведений об Иисусе было получено из рассказов индийских купцов, которые поддерживали торговые связи с Иудеей и Римом.

Благодаря рукописи, Нотович выяснил, с чего всё началось. В 13 лет Иисус, движимый стремлением к познанию мира, покинул Иудею, оставив дом родителей, Марии и Иосифа. С купеческим караваном Он дошёл до Индии, в которой пробыл шесть насыщенных событиями лет. Освоив язык, Иисус, как стали Его здесь называть, познакомился с религиозными учениями жителей, потомками славных ариев. Зачем всё это Иисусу? Давайте вернёмся к нашей гипотезе о **спектакле**, проводимом Господом и поставим этот вопрос в его рамках.

Три причины обнародовали мы, и каждая из них имеет веские основания: Во-первых Бог посчитал, что он должен ощущать себя участником всех событий Во-вторых, к этому призывала **сложность** переходного этапа в идеологии человечества от многобожия к единобожию, смена взглядов на цели жизни и деятельности человечества, а главное, строительство мира Господом Богом – движения по пути к **Царству Божию** на Земле и во всей Вселенной. В-третьих, достигшая к этому времени острота противоречий первого эксплуататорского общества – рабовладения, делавшая жизнь людей невыносимой (подробнее сам Часть 1).

Примечание: Иса – это корень санскритского слова Ишвара, означающего Верховный повелитель, Бог. В арабском написании имя Иса соответствует тому же имени, которому в латинском написании соответствует имя Иисус, а в русском – Иисус.

Учёные разных стран со всех сторон рассмотрели гипотезу о посещении Иисусом Востока. Проверка фактов велась с повышенной тщательностью. Кому хотелось предстать перед критически настроенными людьми и перед самим Богом безответственным болтуном?! Среди особенно дотошных исследователей, кроме тех, о которых мы писали в Части 1, можно выделить кашмирского историка профессора Фиды Хассанаина, возглавляющего департамент археологических исследований штатов Джамму и Кашмир. В книге «Пятое Евангелие», изданной в конце XX в., Фид Хассанаин приводит сведения не только о пребывании Иисуса Христа в Индии в юном возрасте, но говорит и о Его смерти (!?) в Кашмире, где Его тело якобы было погребено. Все эти сведения он собрал из самых разных источников, включая легенды, сказания, древние рукописи и т. п., «в достоверности которых он не сомневается».

Наиболее авторитетным нам представляется заявление по этому поводу Погасия Анатолия Кирилловича – доктора философских наук, кандидата исторических наук, магистра теологии, доцента кафедры религиоведения Института социально-философских наук и массовых коммуникаций Казанского (Приволжского) федерального университета (его адрес: 420000, г. Казань, ул. Кремлевская, 35, каб. 1611; данные 2017 г.).

Начнём с его оценки свидетельств Рериха. «Гораздо серьёзнее в этом отношении, – пишет он – представляется информация, имеющаяся в дневниках Н.К. Рериха, которые он вёл во время своей экспедиции в Центральную Азию. Впервые об Иисусе Христе им упоминается в главе, относящейся к 1925 году, когда экспедиция проходила историческую область Западных Гималаев – Ладак. Причём, сразу же речь идёт о каких-то таинственных документах: «О манускриптах об Иисусе сперва полное отрицание. Конечно, отрицание прежде всего идёт из миссионерских кругов. Потом понемногу ползут отрывочные боязливые сведения, очень трудно добываемые. Наконец выясняется, что о манускриптах слыхали и знают старые люди в Ладаке» [Рерих, 1974, 84].

Следовательно, делает вывод Н.К. Рерих, легенда не явилась результатом только устных рассказов. В основе её лежат сведения, почерпнутые из каких-то очень древних рукописей. Когда экспедиция на некоторое время остановилась во дворце короля Ладака, Николай Константинович попытается навести о них справки. «В беседе выяснилось, что семья короля знает рукописи об Ииссе. Они же сказали, что многие мусульмане хотели бы завладеть этим документом» [Рерих, 1974, 86].

...

Далее А.К. Погасия пишет: В своих дневниках Николай Константинович прямо не говорит, читал ли он эти рукописи или нет, как не говорит и о многих других священных тибетских книгах, виденных им в буддийских ашрамах и не предназначенных для оглашения. Но из смысла записей можно сделать вывод, что манускрипт об Иссе он видел, а его сын Ю.Н. Рерих, востоковед и большой знаток восточных языков, читал их и переводил.

Чтобы понять это, приведу отрывок из дневника, касающийся рукописи: «Решительные сообщения приходят в последний час. Так мы узнали о подлинности преданий об Иссе: в Хеми лежит старый тибетский перевод с манускрипта, написанного на пали и находящегося в известном монастыре недалеко от Лхасы. Наконец узнали преемственность очевидцев...» [Рерих, 1974, 88].

Далее Рерих немного проговаривается о том, что ему известен текст документа. Он говорит об особом смысле нахождения рукописи именно в Хеми: «Есть особое значение в том, что рукописи уместно лежать около Леха, где была проповедь Иссы об общине мира ещё до (!) проповеди в **Палестине** (представляется, что речь идёт о Нагорной Проповеди Иисуса – РАС). Важно лишь знать содержание этого документа. Ведь рассказанная в нём **Проповедь** об общине, о значении женщины (действительно, не намёк ли это на Нагорную Проповедь? – РАС), все указания на буддизм так поразительно современны. Понятно, почему рукопись сохранилась именно в Хеми... Ламы знают значение документа. Но почему миссионеры так яростно восстают и порочат рукопись? Неужели общинный облик Иссы и защита женщин им не нравится? Порочить так называемые апокрифы всякий умеет: для порочения много ума не надо...» [Рерих, 1974, 88–89].

В этом Николай Константинович оказался совершенно прав,... Здесь же Рерих намекает на то, что придёт время, и люди узнают о манускрипте из монастыря Хемис.

На протяжении всего путешествия Н.К. Рерих выясняет истоки легенд об Иссе, обращаясь к представителям разных племён и вероисповеданий. В дневнике отмечены различные варианты легенд. В разговоре с мусульманами, встреченными на караванном пути, он слышит такие детали, как: «могила Христа находится в Сринагаре, а могила Марии – в Кашгаре...»

И далее: «Опять о легендах об Иссе. Мусульмане особенно интересуются этими легендами» [Рерих, 1974, 93.] (Схожие «подробности» слышал писатель-фантаст Е. Парнов уже в 70-х годах [Парнов, 1984, 45]). Автор констатирует, что «также знают буддисты легенду об Иссе, лучшем из сынов человеческих» [Рерих, 1974, 206]. Знают её олеты и торгоуты (племена западных монголов) [Рерих, 1974, 202].

Следует отметить, что Н.К. Рерих безоговорочно верил в рассказы о путешествии Иисуса Христа по Индии и Тибету, а такой добросовестный учёный не мог бездоказательно принять какую-либо версию. Это косвенно подтверждает, что он мог видеть рукописи. И его удивляет столь яростное сопротивление христианских миссионеров против достоверности легенды. «Ещё непонятней становятся злоречия миссионеров против этого рассказа. Каждый образованный лама спокойно говорит об Иссе, как о всяком другом историческом факте...» [Рерих, 1974, 202].

Приведённые выдержки А.К. Погасия из путевых заметок Рериха не могут в строгом смысле быть доказательством подлинности рассказов об Иссе. Но косвенно учёный даёт понять, что они основаны на реально существующих документах.

А вот и **долгожданный итог размышлений** А.К. Погосия: «Тем не менее, автор настоящей статьи не претендует на истину в последней инстанции. Это всего лишь та же попытка объяснить неизвестное. Книга (Нотовича – РАС), потрясшая в своё время учёный мир, основана на определённых фактах, часть из которых при дальнейших исследованиях подтвердились, часть остаётся до сих пор под сомнением. Надеемся, что вышедшие в свет в 1990-х – 2000-х годах новые её переводы побудят нынешнее поколение исследователей искать ответ на загадку, загаданную сто лет назад русским журналистом, путешественником и писателем Николаем Нотовичем».

Мы же будем исходить из того, что нашим читателям полезно знать о том, о чём говорится в рукописях из буддийского храма. Не можем мы и не сказать о том, как относимся к содержанию рукописи, рассматривая её под углом зрения воплощаемого в жизнь **сценическая пьесы**. Представляется, что всё изложенное происходило в одно и то же время. Его отрезок невелик и все события в нём тесно связаны.

В чьих-то интересах из отдельных документов могли быть выброшены какие-то подробности, но вновь обнаруженные документы, **возможно**, восстанавливают и дополняют происходившие события. Ведь, если всё происходило так, как было документировано, то всё должно было находиться под строгим контролем всего привлекаемого содружества участников и аппарата руководителей.

Есть ещё масса мелочей, которых мы не касались, экономя место и время, но они окрашивают общий вид якобы происходивших событий и повышают ощущение их достоверности. Например, записанные воспоминания очевидцев о том, как они видели и слышали Иисуса при тех или иных обстоятельствах. Очень тёплые и яркие эти эпизоды. Есть и некоторые уточнения других событий, о которых мы ещё будем говорить в последующих частях нашего повествования.

Исходя из объективных законов и физических закономерностей, говорящих о том, что сами ошибки изложения иногда свидетельствуют о достоверности событий, потому, что эти ошибки произошли из-за того, что люди тех времён ещё не познали внутреннего механизма **спиритизма** и его основы – **медиумизма**. Сегодня без их учёта невозможно составить правильное представление о всем происходившем после Воскресения Иисуса Христа. Конкретно обо всём этом поговорим в последующем материале.

С чем столкнулся в Индии Иисус? Мы приводим выдержку из рукописи, которая позднее оказалась в руках Нотовича, опустив номера 1 и 2, пронумерованного изложения.

«Слава о чудесном отроке распространилась в глубину северного Инда; когда он следовал по стране Пенджаба и Раджпутана, почитатели **бога** Джайна (как раз **бога** у джайнов или джайнистов не оказалось, см. ниже Примечание – РАС) просили его поселиться у них.

3. Но он оставил заблуждавшихся поклонников Джайна и остановился в Джаггерна, т.е., в стране Орсис, где покоятся смертные останки Виассы-Кришны, и там белые жрецы Брамы устроили ему радушный прием. (Продолжение см. после примечания).

Примечание: **Джайнизм** (санскр. джина – победитель) – одна из древнейших религий Индии, возникшая в VI в. до н.э. и сохранившаяся до наших дней, а также религиозно-философское учение. Приверженцы Джайнизма, джайны, утверждают, что эту религию им из древности передали 24 пророка-учителя. Поклоняются джайны прежде всего своим пророкам как

божествам. Центральное место в вероучении Джайнизма занимают представления о вечной душе, способной последовательно вселяться в различные материальные тела. Джайны – противники любого проявления насилия. Что означает ненасилие, не убийство, отсутствие ненависти: не причинять вреда другим и себе ни мыслью, ни словом, ни делом. Поэтому едят джайны исключительно растительную пищу. Джайны никогда не лгут, так как все они дают обет правдивости. Нам представляется, что моральные принципы джайнизма пришли с Иисусом по душе, но Он не мог принять в их религии отсутствие Бога. Как это ни парадоксально звучит, джайнизм – это атеистическая религия.

4. Они (жрецы Брамы) научили его читать и понимать Веды, исцелять молитвами, обучать и разъяснять народу Священное Писание, изгонять из тела человека злого духа и возвращать ему человеческий образ.

5. Он провел шесть лет в Джаггернате, Раджагрихе, Бенаресе и других священных городах; все его любили, так как Иисус жил в мире с вайсиями и судрами, которых он обучал Священному Писанию.

6. Но брамины и кшатрии стали говорить ему, что великий Пара-Брама запретил им приближаться к сотворенным из его чрева и ног,

7. что вайсиям позволено только слушать чтение Вед, и то лишь в праздничные дни,

8. а судрам запрещалось не только присутствовать при чтении Вед, но даже смотреть на них; они обязаны только вечно служить рабами браминов, кшатриев и даже вайсиям.

9. "Только смерть может избавить их от рабства, – сказал Пара-Брама. – Оставь же их иди поклоняться с нами богам, которые прогневаются на тебя за неповинование им".

10. Но Иисус не слушал их речей и ходил к судрам проповедовать против браминов и кшатриев».

Перечисленные пункты дают интересную информацию. Однако необходимо заметить, что заявление о том, что жрецы Брамы научили его «исцелять молитвами, ...изгонять из тела человека злого духа и возвращать ему человеческий образ» сильно преувеличено. Судя по документам, о которых мы говорили в Ч. 1, Иисус всё это делал, находясь в Египте. Более того, там он лечил людей от разных болезней, в том числе от проказы.

Примечание: воины, земледельцы, слуги на индийском языке назывались соответственно: **кшатриями, вайшьями, шудрами.**

Изучив древнейшее Священное Писание ариев – многотомные Веды, Иисус через некоторое время стал принимать участие в ведических ритуалах. Проповедуя среди шудр (напомним, касты слуг, т.е. **неприкасаемых** – РАС), Он не только распространял среди населения ведические знания, но и нёс в массы идеи кастового равенства в поклонении перед Богом. При этом Он, естественно, говорил и о необходимости реформирования общественных отношений, чем вызывал ярую ненависть со стороны жрецов-брахманов, утверждавших, что ведическое знание и кастовые привилегии предназначены только для высшего, брахманического, сословия.

Ясно, что такое положение давало им возможность **эксплуатировать** низшие социальные группы, к которым относились шудры. А как раз против этого и была направлена акция Бога Отца и Сына. Внедрение равноправия лишило бы их таких привилегий. Всё это привело к то-

му, что брахманы из штата Орисса организовали заговор, чтобы убить Иису. После нескольких попыток покушений на его жизнь Иисус был вынужден срочно покинуть район, в котором Он проповедовал. Побывал Иисус и в других районах, оставив там заметный след своей деятельности.

Далее рукопись повествует о том, что после того, как Иисус покинул Индию, Он совершил путешествие в Непал. Высоко в Гималаях, Он провел еще несколько лет. Затем Иисус направился в Персию. Там у Него произошли интересные встречи с магами Зороастризма придерживавшимися концепции двух богов: **бога добра и бога зла**. Его возражения и исповедуемая им вера в единого Бога не пришлись по душе его оппонентам. Заявление Иисуса, что «**Есть только один Бог, и это – Отец наш Небесный**», не понравилось зороастрийцам.

Дальнейшее содержание рукописи об Ииссе говорило о том, что люди, наполнявшие её страсти, продолжали поддерживать связь друг с другом – в Индии знали о том, что совершилось в Иудее, Греции и Риме.

Н.А. Нотович сразу увидел, что дальше в рукописи излагается всё то, что люди позднее узнали из Нового Завета о подвижнической деятельности Иисуса Христа, трагедии и счастливой развязке. Разговор в ней идёт о событиях в Иудее, происках фарисеев, суде у Понтия Пилата, распятии на кресте и **Воскресении**. Нет только подробностей рассказа о встрече и общении Иисуса Христа после Воскресения со своими учениками, акта Вознесения и освещения деяний апостолов. Одно как будто подтверждает достоверность изданной Нотовичем книги и её основ. А второе, т.е. **отсутствие**? Заставляет **подумать**, все ли происходило так, как описано в Евангелиях. Мы подумаем... И расскажем немного попозже.

А сейчас напомним, в 1894 году впервые жизнеописание о деятельности Иисуса в Индии было опубликовано Нотовичем на французском языке в Париже. Но перед этим события развивались довольно необычно. По свидетельству Элизабет Клер Профит, кардинал Ротелли, лицо, приближенное к папе римскому Льву XIII, выступил против издания материалов Нотовича, так как считал, что оно "**преждевременно**", что мир не готов услышать его. "Церковь и так уже много страдает из-за новой волны атеистической мысли", – заявлял Ротелли. Непонятно только, какое отношение имел Нотович и его материалы к атеизму.

Кардинал явно боялся потерять своих сторонников, которые в последние годы скептически относились к некоторым доктринаам католической церкви. "Кому нужна эта публикация? – нервно спросил кардинал при встрече с автором. – Наживёте себе множество врагов. Но если Вас интересуют деньги..." Нотович не принял взятку. Вместо этого опубликовал свою книгу. Вскоре ему стало известно о том, что в "Библиотеке Ватикана хранятся шестьдесят три рукописи, в которых содержится жизнеописание Иисуса. Эти древние документы привезли в Рим христианские миссионеры, проповедовавшие в Китае, Египте, Аравии и Индии. Говорят, что Нотович, когда это стало ему известно, сказал: "Неудивительно, что представители церкви вели себя так странно – история Иисуса не была для них новостью" (Стиви Роуз. Указ. соч. С.12).

Несмотря на препоны, русский перевод палийских свитков, опубликованных Нотовичем, вышел в свет в харьковском журнале "Вера и разум" и отдельной брошюре в Петербурге, в издательстве "Вестник знания" в 1910 году.

И ещё раз о том, чего боятся высшие чиновники церкви? Того, что открываемые новые свидетельства об Иисусе и христианстве пошатнут укоренившиеся представления, основанные на некоторых положениях Библии и Нового Завета. Например, в отношении акта **Вознесения Иисуса на Небо в плотноматериальном теле**, так и хочется произнести сакраментальное: «**А**

был ли мальчик!» – как восклицал один из героев Максима Горького в книге «Жизнь Клима Самгина». Покойной жизни они хотят. Думать, мыслить, исследовать, корректировать, развивать, совершенствовать эти деятели боятся. Ведь это такие же «творцы», как и наши борцы с так называемой «ложной наукой». Страшатся «кресло потерять». Начало таким настроениям положил Никейский собор.

Протоколы Первого Никейского собора не сохранились (историк А. В. Карташёв, научная деятельность которого отличалась подлинным энциклопедизмом, блестящей интуицией и необычайной энергией, считал, что они и не велись). О решениях, принятых на этом Соборе, известно из более поздних источников, в том числе из деяний последующих Вселенских соборов:

- Собор осудил арианство и утвердил важнейший постулат христианства о **единосущии Сына Отцу и Его предвечном рождении**.
- Был составлен Символ веры из семи пунктов, который впоследствии стали называть Никейским.
- Зафиксированы преимущества епископов четырёх крупнейших митрополий: Римской, Александрийской, Антиохийской и Иерусалимской (6-й и 7-й каноны).
- Собор также установил время ежегодного празднования Пасхи в первое воскресенье после первого полнолуния после весеннего равноденствия.

Эти дополнения в христианскую религию осуществлялись в соответствии с намеченными планами Господа, но не в полной мере отражали общую картину. В последующем детали оттачивались в соответствии с обстановкой.

Следует отметить, что на протяжении всей Истории высшее духовенство беспокоилось о том, что противники выдвинут **крамольную идею**: Иисус, находясь в Египте и Индии многое взял и перенёс на почву Иудеи в Новый Завет из религий этих стран. Им, конечно, невдомёк, что этого изначально быть не могло. Вся разработанная **операция** и весь **спектакль** Пришествия Иисуса шли под строгим контролем Господа Бога с чётко обозначенными целями. Мы же приступаем к освещению самых творческих, критических и величественных этапов **Пришествия Иисуса Христа**.

2. Возвращение Иисуса на Родину, Его служение и Учение

Возвращение Иисуса Христа в родные пенаты ознаменовалось встречей с Иоанном Крестителем, состязанием в силе и мудрости с дьяволом и последующими служением и разработкой основ Учения, которое легло в прочный фундамент Христианства. Как и было предусмотрено сценарием, Иоанн Креститель сразу увидел в Иисусе, **Кто Он есть**. И поступил соответственно Его сану, чем вызвал удивление и вопросы окружающих..

Продолжим же мы повествование с событий, весть о которых не могла не облететь Иудею. Всё началось в одном из Храмов Назарета, куда Он пришёл после **посрамления дьявола**.

Некоторые подробности беседы Иисуса в храме раскрываются в Евангелия от Луки. Так в главе 4-ой Евангелия от Луки мы находим следующее:

«16 И пришел в Назарет, где был воспитан, и вошел, по обыкновению Своему, в день субботний в синагогу, и встал читать.

17 Ему подали книгу пророка Исаии; и Он, раскрыв книгу, нашел место, где было написано:

18 Дух Господень на Мне; ибо Он помазал Меня благовествовать нищим, и послал Меня исцелять сокрушенных сердцем, проповедывать пленным освобождение, слепым прозрение, отпустить измученных на свободу,

19 проповедовать лето Господне благоприятное.

20 И, закрыв книгу и отдав служителю, сел; и глаза всех в синагоге были устремлены на Него.

21 И Он начал говорить им: **ныне исполнилось писание сие**, слышанное вами.

22 И все засвидетельствовали Ему это, и дивились словам благодати, исходившим из уст Его, и говорили: не Иосифов ли это сын?

Однако Иисус заметил, что среди присутствующих есть и недовольные Им фарисеи, среди которых некоторые прямо выходили из себя. Тогда Иисус продолжил:

23 Он сказал **им**: конечно, вы скажете Мне присловие: **врач! исцели Самого Себя**; сделай и здесь, в Твоем отечестве, то, что, мы слышали, было в Капернауме.

24 И сказал: истинно говорю вам: никакой пророк не принимается в своем отечестве.

25 Поистине говорю вам: много вдов было в Израиле во дни Илии, когда заключено было небо три года и шесть месяцев, так что сделался большой голод по всей земле,

26 и ни к одной из них не был послан Илия, а только ко вдове в Сарепту Сидонскую;

27 много также было прокаженных в Израиле при пророке Елисее, и ни один из них не очистился, кроме Неемана Сириянина.

Этого фарисеи не смогли перенести. Они взывали от злости, и пошли на самые решительные действия против Иисуса. Дело дошло до рукоприкладства:

28 Услышав это, все в синагоге исполнились ярости

29 и, встав, выгнали Его вон из города и повели на вершину горы, на которой город их был построен, чтобы свергнуть Его;

30 но Он, пройдя посреди них, удалился.

Служение Иисуса было продолжено во многих других местах Иудеи. И везде Он принимался с неизменным восторгом и обозначившейся **силой** аргументации и власти.

31 И пришел (Иисус) в Капернаум, город Галилейский, и учил их в дни субботние.

32 И дивились учению Его, ибо слово Его было со властью.

33 Был в синагоге человек, имевший нечистого духа бесовского, и он закричал громким голосом:

34 оставь; что Тебе до нас, Иисус Назарянин? Ты пришел погубить нас; знаю Тебя, кто Ты, Святый Божий.

35 Иисус запретил ему, сказав: замолчи и выйди из него. И бес, повергнув его посреди синагоги, вышел из него, нимало не повредив ему.

36 И напал на всех ужас, и рассуждали между собою: что это значит, что Он со властью и силою повелевает нечистым духам, и они выходят?

37 **И разнесся слух о Нем по всем окрестным местам.**

Так, и более того, всё продолжалось в течение тех немногих лет, которые по **сценарию** были отведены Иисусу для того, чтобы проявить Себя в Иудее. За этим последовали трагические события, о которых мы расскажем в следующей части нашего повествования. А сейчас мы поговорим о важных областях Учения Христа.

Учение Иисуса Христа – фундамент Христианства

С самого начала нужно отметить, что в Нагорную Проповедь – этот идейный центр, фокус Христианского Учения – Иисус включает целый ряд понятий о **блаженных**. Кто они и

почему они блаженные? Это **нищие духом**, ибо их есть Царство Небесное (данное понятие интерпретируется, как люди, смиренные, лишенные гордыни и даже гордости, а также: нищие умом – лишённые знаний и духовных интересов); **плачущие**, ибо они утешаются; **кроткие**, ибо они наследуют землю, **алчущие и жаждущие правды**, ибо они насытятся; **милостивые**, ибо они помилованы будут; **чистые сердцем**, ибо они Бога узрят; **мирово-творцы**, ибо они будут наречены сынами Божиими; **изгнанные за правду**, ибо их есть Царство Небесное, а также те, кого будут поносить, гнать и всячески неправедно злословить из-за Сына Божьего.

Их Иисус называет солью и светом Земли. Позднее все они были в толпе, встречавших Иисуса Христа, когда Он перед Пасхой въезжал на молодом осле в Иерусалим. Об этом ниже в соответствующем месте..

Затем идет заявление Иисуса о целях своей Проповеди: «Не думайте, что Я пришел **нарушить закон** или пророков: не нарушить пришел Я, но **исполнить**». Действительно многие положения иудаизма, как монотеистической религии были приняты христианством, но и очень многое было дополнено Иисусом. По сути, оно формировало новую религию.

Далее Иисус в своей речи противопоставляет некоторые свои заявления **декалогу Моисея**. И некоторые читатели Библии видят в этом нарушение закона и восклицают: «Как же так! Ведь это же всё-таки нарушение!»

Мы отсылаем читателей к специалисту по этому вопросу, который решительно говорит: «Нет, Иисус не нарушил заповедь. К сожалению, подавляющее большинство людей, которые впервые открывают для себя Библию, не знают одного из главных правил её чтения: никогда не принимай чужие мысли о Библии и никогда сам не делай поспешные выводы о Библии. И то, и другое может завести в очень неприятные тупики, из которых некоторые из нас, возможно, уже никогда не выберутся. Заповедь, о которой вы спрашиваете, должна быть понята на фоне других заповедей, которые звучат так...»
<http://www.bible.com.ua/answers/r/28/316771>

Далее, уважаемые читатели, идут подробные разъяснения, к которым мы с извинениями направляем вас. Мы и так слишком много заняли места, пытаясь рассказать о самом главном, относящемся к теме нашего рассказа. Но вернёмся к Нагорной Проповеди, сформированным в ней важнейшим принципам христианской веры.

Первый из них – все люди братья и должны жить в мире:

21 Вы слышали, что сказано древним: не убивай, кто же убьет, подлежит суду.

22 А Я говорю вам, что всякий, гневающийся на брата своего напрасно, подлежит суду; кто же скажет брату своему: "рака" (т.е «гроб» - РАС), подлежит синедриону; а кто скажет: "безумный", подлежит геенне огненной.

23 Итак, если ты принесешь дар твой к жертвеннику и там вспомнишь, что брат твой имеет что-нибудь против тебя,

24 оставь там дар твой пред жертвенником, и пойди прежде примирись с братом твоим, и тогда приди и принеси дар твой.

25 Мирись с соперником твоим скорее, пока ты еще на пути с ним, чтобы соперник не отдал тебя судье, а судья не отдал бы тебя слуге, и не ввергли бы тебя в темницу;

26 истинно говорю тебе: ты не выйдешь оттуда, пока не отдашь до последнего кодранта.

Второй принцип – относись к женщине свято – она мать, жена и друг

27 Вы слышали, что сказано древним: не прелюбодействуй.

28 А Я говорю вам, что всякий, кто смотрит на женщину с вожделением, уже прелюбодействовал с нею в сердце своем.

29 Если же правый глаз твой соблазняет тебя, вырви его и брось от себя, ибо лучше для тебя, чтобы погиб один из членов твоих, а не все тело твое было ввержено в геенну.

30 И если правая рука соблазняет тебя, отсеки ее и брось от себя, ибо лучше для тебя, чтобы погиб один из членов твоих, а не все тело твое было ввержено в геенну.

31 Сказано также, что если кто разведется с женой свою, пусть даст ей разводную.

32 А Я говорю вам: кто разводится с женой свою, кроме вины прелюбодеяния, тот подает ей повод прелюбодействовать; и кто женится на разведенной, тот прелюбодействует.

Третий принцип – не клянись святым и держи слово своё

33 Еще слышали вы, что сказано древним: не преступай клятвы, но исполняй пред Господом клятвы твои.

34 А Я говорю вам: не клянись вовсе: ни небом, потому что оно престол Божий;

35 ни землею, потому что она подножие ног Его; ни Иерусалимом, потому что он город великого Царя;

36 ни головою твою не клянись, потому что не можешь ни одного волоса сделать белым или черным.

37 Но да будет слово ваше: да, да; нет, нет; а что сверх этого, то от лукавого.

Четвёртый принцип – относись к врагу своему с вниманием и уажением (если, конечно, он не поднял свой меч на тебя и близких твоих)

38 Вы слышали, что сказано: око за око и зуб за зуб.

39 А Я говорю вам: не противься злому. Но кто ударит тебя в правую щеку твою, обрати к нему и другую;

40 и кто захочет судиться с тобою и взять у тебя рубашку, отдай ему и верхнюю одежду;

41 и кто принудит тебя идти с ним одно поприще, иди с ним два.

42 Просяющему у тебя дай, и от хотящего занять у тебя не отвращайся.

43 Вы слышали, что сказано: люби ближнего твоего и ненавидь врага твоего.

44 А Я говорю вам: любите врагов ваших, благословляйте проклинающих вас, благотворите ненавидящим вас и молитесь за обижающих вас и гонящих вас,

45 да будете сынами Отца вашего Небесного, ибо Он повелевает солнцу Своему восходить над злыми и добрыми и посыпает дождь на праведных и неправедных.

46 Ибо если вы будете любить любящих вас, какая вам награда? Не то же ли делают и мытарии?

47 И если вы приветствуете только братьев ваших, что особенного делаете? Не так же ли поступают и язычники?

Пятый и самый короткий принцип – Бог вам пример во всём

«48 ...Будьте совершенны, как совершен Отец ваш Небесный».

Нам представляется, что здесь имеется ввиду, что всё то, что накопила общечеловеческая мораль и личностная нравственность, угодные Господу, за тысячелетия своего существования подлежат самому полному и смиренному исполнению. (далее идут извлечения из текста Нагорной Проповеди, изложенного в 6 и 7 главах Евангелия)

Пример скромности

1 Смотрите, не творите милостыни вашей пред людьми с тем, чтобы они видели вас: иначе не будет вам награды от Отца вашего Небесного.

2 Итак, когда творишь милостыню, не труби перед собою, как делают лицемеры в синагогах и на улицах, чтобы прославляли их люди. Истинно говорю вам: они уже получают награду свою.

3 У тебя же, когда творишь милостыню, пусть левая рука твоя не знает, что делает правая, 4 чтобы милостыня твоя была втайне; и Отец твой, видящий тайное, воздаст тебе явно.

5 И, когда молишься, не будь, как лицемеры, которые любят в синагогах и на углах улиц, останавливаясь, молиться, чтобы показаться перед людьми. Истинно говорю вам, что они уже получают награду свою.

6 Ты же, когда молишься, войди в комнату твою и, затворив дверь твою, помолись Отцу твоему, Который втайне; и Отец твой, видящий тайное, воздаст тебе явно.

7 А молясь, не говорите лишнего, как язычники, ибо они думают, что в многословии своем будут услышаны;

8 не уподобляйтесь им, ибо знает Отец ваш, в чем вы имеете нужду, прежде вашего прошения у Него.

Обращаясь к Господу с молитвой, не забывай о главном

9 Молитесь же так: Отче наш, сущий на небесах! да святится имя Твое;
10 да приидет Царствие Твое; да будет воля Твоя и на земле, как на небе;
11 хлеб наш насущный дай нам на сей день;
12 и прости нам долги наши, как и мы прощаем должникам нашим;
13 и не введи нас в искушение, но избавь нас от лукавого. Ибо Твое есть Царство и сила и слава во веки. Аминь.

Что нужно знать о прощении и выполнять неуклонно

14 Ибо если вы будете прощать людям согрешения их, то простит и вам Отец ваш Небесный,
15 а если не будете прощать людям согрешения их, то и Отец ваш не простит вам согрешений ваших.

Наставление о посте

16 Также, когда поститесь, не будьте унылы, как лицемеры, ибо они принимают на себя мрачные лица, чтобы показаться людям постящимся. Истинно говорю вам, что они уже получают награду свою.

17 А ты, когда постишься, помажь голову твою и умой лицо твое,
18 чтобы явиться постящимся не перед людьми, но перед Отцом твоим, Который втайне; и Отец твой, видящий тайное, воздаст тебе явно.

Знай меру во всём

19 Не собираите себе сокровищ на земле, где моль и ржа истребляют и где воры подкапывают и крадут,
20 но собираите себе сокровища на небе, где ни моль, ни ржа не истребляют и где воры не подкапывают и не крадут,
21 ибо где сокровище ваше, там будет и сердце ваше.

22 Светильник для тела есть око. Итак, если око твое будет чисто, то все тело твое будет светло;

23 если же око твое будет худо, то все тело твое будет темно. Итак, если свет, который в тебе, тьма, то какова же тьма?

24 Никто не может служить двум господам: ибо или одного будет ненавидеть, а другого любить; или одному станет усердствовать, а о другом нерадеть. Не можете служить Богу и маммоне.

25 Посему говорю вам: не заботьтесь для души вашей, что вам есть и что пить, ни для тела вашего, во что одеться. Душа не больше ли пищи, и тело одежды?

26 Взгляните на птиц небесных: они ни сеют, ни жнут, ни собирают в житницы; и Отец ваш Небесный питает их. Вы не гораздо ли лучше их?

27 Да и кто из вас, заботясь, может прибавить себе росту хотя на один локоть?

28 И об одежде что заботитесь? Посмотрите на полевые лилии, как они растут: ни трудятся, ни прядут;

29 но говорю вам, что и Соломон во всей славе своей не одевался так, как всякая из них;

30 если же траву полевую, которая сегодня есть, а завтра будет брошена в печь, Бог так одевает, кольми паче вас, маловеры!

31 Итак не заботьтесь и не говорите: что нам есть? или что пить? или во что одеться?

32 потому что всего этого ищут язычники, и потому что Отец ваш Небесный знает, что вы имеете нужду во всем этом.

33 Ищите же прежде **Царства Божия и правды Его**, и это все приложится вам.

34 Итак не заботьтесь о завтрашнем дне, ибо завтрашний сам будет заботиться о своем: довольно для каждого дня своей заботы. (Ниже продолжение Проповеди в 7-ой главе)

Помните, каким судом судите, таким и судимы будете

1 Не судите, да не судимы будете,

2 ибо каким судом судите, таким будете судимы; и какою мерою мерите, такою и вам будут мерить.

3 И что ты смотришь на сучок в глазе брата твоего, а бревна в твоем глазе не чувствуешь?

4 Или как скажешь брату твоему: "дай, я выну сучок из глаза твоего", а вот, в твоем глазе бревно?

5 Лицемер! вынь прежде бревно из твоего глаза и тогда увидишь, как вынуть сучок из глаза брата твоего.

Не позволяйте оскорблять ваши святыни, не унижайтесь перед свиньями

6 Не давайте святыни писам и не бросайте жемчуга вашего перед свиньями, чтобы они не попрали его ногами своими и, обратившись, не растерзали вас.

7 Просите, и дано будет вам; ищите, и найдете; стучите, и отворят вам;

8 ибо всякий просящий получает, и ищущий находит, и стучащему отворят.

9 Есть ли между вами такой человек, который, когда сын его попросит у него хлеба, подал бы ему камень?

10 и когда попросит рыбы, подал бы ему змею?

11 Итак если вы, будучи злы, умеете даяния благие давать детям вашим, тем более Отец ваш Небесный даст блага просящим у Него.

12 Итак во всем, как хотите, чтобы с вами поступали люди, так поступайте и вы с ними, ибо в этом закон и пророки.

Помните о вратах, ведущих в жизнь, не слишком ли они широки для вас

13 Входите тесными вратами, потому что широки врата и пространен путь, ведущие в погибель, и многие идут ими;
14 потому что тесны врата и узок путь, ведущие в жизнь, и немногие находят их.

Помните лжепророками можно пруд прудить - берегись

15 Берегитесь лжепророков, которые приходят к вам в овечьей одежде, а внутри суть волки хищные.
16 По плодам их узнаете их. Собирают ли с терновника виноград, или с репейника смоквы?
17 Так всякое дерево доброе приносит и плоды добрые, а худое дерево приносит и плоды худые.
18 Не может дерево доброе приносить плоды худые, ни дерево худое приносить плоды добрые.
19 Всякое дерево, не приносящее плода доброго, срубают и бросают в огонь.
20 Итак по плодам их узнаете их.

Оценивай людей не по словам, а по делам их

21 Не всякий, говорящий Мне: "Господи! Господи!", войдет в Царство Небесное, но исполняющий волю Отца Моего Небесного.
22 Многие скажут Мне в тот день: Господи! Господи! не от Твоего ли имени мы пророчествовали? и не Твоим ли именем бесов изгоняли? и не Твоим ли именем многие чудеса творили?
23 И тогда объявлю им: Я никогда не знал вас; отойдите от Меня, делающие беззаконие.
24 Итак всякого, кто слушает слова Мои сии и исполняет их, уподоблю мужу благоразумному, который построил дом свой на камне;
25 и пошел дождь, и разлились реки, и подули ветры, и устремились на дом тот, и он не упал, потому что основан был на камне.
26 А всякий, кто слушает сии слова Мои и не исполняет их, уподобится человеку безрассудному, который построил дом свой на песке;
27 и пошел дождь, и разлились реки, и подули ветры, и налегли на дом тот; и он упал, и было падение его великое.
28 И когда Иисус окончил слова сии, народ дивился учению Его,
29 ибо Он учил их, как власть имеющий, а не как книжники и фарисеи.

Вот теперь, уважаемые читатели, дадим вам, как говорится, **задание на дом**. Попытайтесь для лучшего запоминания разложить основные принципы последующих Учений Иисуса Христа **по полочкам**, как выше проделали мы. Успехов вам.

Приложения

Приложение 1. Иисус Христос о приближении Царства Божия и о целительстве

Извлечения из Главы 10-ой

1 И призвав двенадцать учеников Своих, Он дал им власть над нечистыми духами, чтобы изгонять их и врачевать всякую болезнь и всякую немощь.

2 Двенадцати же Апостолов имена суть сии: первый Симон, называемый Петром, и Андрей, брат его, Иаков Зеведеев и Иоанн, брат его,
3 Филипп и Варфоломей, Фома и Матфей мытарь, Иаков Алфеев и Леввей, прозванный Фаддеем,
4 Симон Кананит и Иуда Искариот, который и предал Его.
5 Сих двенадцать послал Иисус, и заповедал им, говоря: на путь к язычникам не ходите, и в город Самарянский не входите;
6 а идите наипаче к погибшим овцам дома Израилева;
7 ходя же, проповедуйте, что приблизилось Царство Небесное;
8 больных исцеляйте, прокаженных очищайте, мертвых воскрешайте, бесов изгоняйте; даром получили, даром давайте.
9 Не берите с собою ни золота, ни серебра, ни меди в поясы свои,
10 ни сумы на дорогу, ни двух одежд, ни обуви, ни посоха, ибо трудящийся достоин пропитания.
11 В какой бы город или селение ни вошли вы, наведывайтесь, кто в нем достоин, и там оставайтесь, пока не выйдете;
12 а входя в дом, приветствуйте его, говоря: мир дому сему;
13 и если дом будет достоин, то мир ваш придет на него; если же не будет достоин, то мир ваш к вам возвратится.
14 А если кто не примет вас и не послушает слов ваших, то, выходя из дома или из города того, отрясите прах от ног ваших;
15 истинно говорю вам: отраднее будет земле Содомской и Гоморрской в день суда, не жели городу тому.
16 Вот, Я посылаю вас, как овец среди волков: итак будьте мудры, как змии, и прости, как голуби.
17 Остерегайтесь же людей: ибо они будут отдавать вас в судилища и в синагогах своих будут бить вас,
18 и поведут вас к правителям и царям за Меня, для свидетельства перед ними и язычниками.
19 Когда же будут предавать вас, не заботьтесь, как или что сказать; ибо в тот час дано будет вам, что сказать,
20 ибо не вы будете говорить, но Дух Отца вашего будет говорить в вас.
21 Предаст же брат брата на смерть, и отец -- сына; и восстанут дети на родителей, и умртвят их;
22 и будете ненавидимы всеми за имя Мое; претерпевший же до конца спасется.
23 Когда же будут гнать вас в одном городе, бегите в другой. Ибо истинно говорю вам: не успеете обойти городов Израилевых, как приидет Сын Человеческий.
24 Ученик не выше учителя, и слуга не выше господина своего:
25 довольно для ученика, чтобы он был, как учитель его, и для слуги, чтобы он был, как господин его. Если хозяина дома назвали веельзевулом, не тем ли более домашних его?
26 Итак не бойтесь их, ибо нет ничего сокровенного, что не открылось бы, и тайного, что не было бы узнано.
27 Что говорю вам в темноте, говорите при свете; и что на ухо слышите, проповедуйте на кровлях.
28 И не бойтесь убивающих тело, души же не могущих убить; а бойтесь более того, кто может и душу и тело погубить в геенне.
29 Не две ли малые птицы продаются за ассарий? И ни одна из них не упадет на землю без воли Отца вашего;
30 у вас же и волосы на голове все сочтены;
31 не бойтесь же: вы лучше многих малых птиц.
32 Итак всякого, кто исповедает Меня пред людьми, того исповедаю и Я пред Отцем Моим Небесным;

33 а кто отречется от Меня пред людьми, отрекусь от того и Я пред Отцем Моим Небесным.

34 Не думайте, что Я пришел принести мир на землю; не мир пришел Я принести, но меч, 35 ибо Я пришел разделить человека с отцом его, и дочь с матерью ее, и невестку со свекровью ее.

36 И враги человеку -- домашние его.

37 Кто любит отца или мать более, нежели Меня, не достоин Меня; и кто любит сына или дочь более, нежели Меня, не достоин Меня;

38 и кто не берет креста своего и следует за Мною, тот не достоин Меня.

39 Сберегший душу свою потеряет ее; а потерявший душу свою ради Меня сбережет ее.

40 Кто принимает вас, принимает Меня, а кто принимает Меня, принимает Пославшего Меня;

41 кто принимает пророка, во имя пророка, получит награду пророка; и кто принимает праведника, во имя праведника, получит награду праведника.

42 И кто напоит одного из малых сих только чашею холодной воды, во имя ученика, истинно говорю вам, не потеряет награды своей.

Мы очень надеемся, что всё получилось у вас, как и было задумано. Поздравляем! Давайте проделаем то же самое со следующим фрагментом Учения Иисуса Христа. Только имейте ввиду, что здесь будет посложнее.

Приложение 2. Иисус о субботе

Глава 12

1 В то время проходил Иисус в субботу засеянными полями; ученики же Его взалкали и начали срывать колосья и есть.

2 Фарисеи, увидев это, сказали Ему: вот, ученики Твои делают, чего не должно делать в субботу.

3 Он же сказал им: разве вы не читали, что сделал Давид, когда взалкал сам и бывшие с ним?

4 как он вошел в дом Божий и ел хлебы предложенные, которых не должно было есть ни ему, ни бывшим с ним, а только одним священникам?

5 Или не читали ли вы в законе, что в субботы священники в храме нарушают субботу, однако невиновны?

6 Но говорю вам, что здесь Тот, Кто больше храма;

7 если бы вы знали, что значит: милости хочу, а не жертвы, то не осудили бы невиновных, 8 ибо Сын Человеческий есть господин и субботы.

9 И, отойдя оттуда, вошел Он в синагогу их.

10 И вот, там был человек, имеющий сухую руку. И спросили Иисуса, чтобы обвинить Его: можно ли исцелять в субботы?

11 Он же сказал им: кто из вас, имея одну овцу, если она в субботу упадет в яму, не возьмет ее и не вытащит?

12 Сколько же лучше человек овцы! Итак можно в субботы делать добро.

13 Тогда говорит человеку тому: протяни руку твою. И он протянул, и стала она здорова, как другая.

14 Фарисеи же, выйдя, имели совещание против Него, как бы погубить Его. Но Иисус, узев, удалился оттуда.

15 И последовало за Ним множество народа, и Он исцелил их всех

16 и запретил им объявлять о Нем,

17 да сбудется реченное через пророка Исаию, который говорит:

18 Се, Отрок Мой, Которого Я избрал, Возлюбленный Мой, Которому благоволит душа Моя. Положу дух Мой на Него, и возвестит народам суд;

19 не воспрекословит, не возопиет, и никто не услышит на улицах голоса Его;

20 трости надломленной не переломит, и льна курящегося не угасит, доколе не доставит суду победы;

21 и на имя Его будут уповать народы.

22 Тогда привели к Нему бесноватого слепого и немого; и исцелил его, так что слепой и немой стал и говорить и видеть.

23 И дивился весь народ и говорил: не это ли Христос, сын Давидов?

24 Фарисеи же, услышав сие, сказали: Он изгоняет бесов не иначе, как силою веельзевула, князя бесовского.

25 Но Иисус, зная помышления их, сказал им: всякое царство, разделившееся само в себе, опустеет; и всякий город или дом, разделившийся сам в себе, не устоит.

26 И если сатана сатану изгоняет, то он разделился сам с собою: как же устоит царство его?

27 И если Я силою веельзевула изгоняю бесов, то сыновья ваши чьею силою изгоняют? Посему они будут вам судьями.

28 Если же Я Духом Божиим изгоняю бесов, то конечно достигло до вас Царствие Божие.

29 Или, как может кто войти в дом сильного и расхитить вещи его, если прежде не свяжет сильного? и тогда расхитит дом его.

30 Кто не со Мною, тот против Меня; и кто не собирает со Мною, тот расточает.

31 Посему говорю вам: всякий грех и хула простятся человекам, а хула на Духа не простится человекам;

32 если кто скажет слово на Сына Человеческого, простится ему; если же кто скажет на Духа Святаго, не простится ему ни в сем веке, ни в будущем.

33 Или признайте дерево хорошим и плод его хорошим; или признайте дерево худым и плод его худым, ибо дерево познается по плоду.

34 Порождения ехиднин! как вы можете говорить добро, будучи злы? Ибо от избытка сердца говорят уста.

35 Добрый человек из доброго сокровища выносит добро, а злой человек из злого сокровища выносит злое.

36 Говорю же вам, что за всякое праздное слово, какое скажут люди, дадут они ответ в день суда:

37 ибо от слов своих оправдаешься, и от слов своих осудишься.

38 Тогда некоторые из книжников и фарисеев сказали: Учитель! хотелось бы нам видеть от Тебя знамение.

39 Но Он сказал им в ответ: род лукавый и прелюбодейный ищет знамения; и знамение не дастся ему, кроме знамения Ионы пророка;

40 ибо как Иона был во чреве кита три дня и три ночи, так и Сын Человеческий будет в сердце земли три дня и три ночи.

41 Ниневитяне восстанут на суд с родом сим и осудят его, ибо они покаялись от проповеди Иониной; и вот, здесь больше Ионы.

42 Царица южная восстанет на суд с родом сим и осудит его, ибо она приходила от пределов земли послушать мудрости Соломоновой; и вот, здесь больше Соломона.

43 Когда нечистый дух выйдет из человека, то ходит по безводным местам, ища покоя, и не находит;

44 тогда говорит: возвращусь в дом мой, откуда я вышел. И, придя, находит его незанятым, выметенным и убранным;

45 тогда идет и берет с собою семь других духов, злейших себя, и, войдя, живут там; и бывает для человека того последнее хуже первого. Так будет и с этим злым родом.

46 Когда же Он еще говорил к народу, Матерь и братья Его стояли вне дома, желая говорить с Ним.

47 И некто сказал Ему: вот Матерь Твоя и братья Твои стоят вне, желая говорить с Тобою.

48 Он же сказал в ответ говорившему: кто Матерь Моя? и кто братья Мои?

49 И, указав рукою Свою на учеников Своих, сказал: вот матерь Моя и братья Мои;

50 ибо, кто будет исполнять волю Отца Моего Небесного, тот Мне брат, и сестра, и ма-
терь.

Заключение

А теперь давайте подумаем, все ли принципы служат в качестве руководства для ваших действий, все ли пожелания Иисуса Христа выполняются вами, думаете ли вы о последствиях отхода от здравого смысла, смиряете ли вы свою гордыню. А как вы относитесь к людям, не оскорбляете ли вы их своим недоверием и грубостью, относитесь ли вы с уважением и любовью к женщинам? И так далее. Постепенно мы подходим к главному, как и о чём вы молитесь? Умеете ли вы обращаться к нашему Господу? Давайте подумаем, ведь и это всё явилось причиной Пришествия Иисуса Христа.

Москва. 18 июня 2019 г. Читайте также интересные сообщения на нашем сайте Профессор РАС.